



A német kiadás által
engedélyezett
magyar fordítás

"PATHIA" KÖNYVNYOMDA: 8FT.-GHEORGHIE—BIPSIBZENTGYÖRGY

Előszó.

Pár évvel ezelőtt, Thurneysen Ede baseli lelkésznek hallgatói számára adott baráti estélyén az igehirdetés kérdése is szóba került. Azt a tételt képviseltem, amelyet hazulról vittem magammal, hogy az igehirdetés célja az építés. Akkor csupán annyit mondott: éppen az ellenkezője: a nyugtalanítás. Brunner Emil hasonlatából, melyet később hallottam, értettem meg egészen, hogy mit jelent náluk a nyugtalanítás, amidőn az igehirdetés feladatát egy képben illusztrálta. Ez a kép a következő: képzeljük el magunkat egy lapostetejű ház fedélzetén, amelyen nincsenek korlátok; szól az Isten igéje és szorítja a hallgatókat a szélek felé. A hallgató számára két eshetőség van: vagy meghajlik az ige hatalma alatt, azt feleli rá úgy van, amen és ott marad a fedélzeten, vagy szembehelyezkedik és alázuhan a mélységbe. Itt értettem meg a heidelbergi kátének a kulcsok hatalmáról szóló tanítását, mely szerint az evangelium predikáltatása által... a mennyország a hívőknek megnyitottatik, a hitetlenek előtt pedig bezáratik... megnyitottatik valahányszor az evangelium ígéreteit igaz hittel magunkhoz kapcsoljuk... bezáratik... amíg meg nem térnek. Természetesen a támadás és megszabadítás e nagy munkájánál az a kérdés merül fel elsősorban: mit és hogyan prédikáljunk, hogy a hirdetett evangelium csakugyan a kulcsok hatalmává változzék? Erre a kérdésre felelni nem könnyű dolog. Érezzük vasárnapról-vasárnapra, valahányszor az Isten könyvét ránk figyelő lelkek előtt felnyitjuk, hogy a mit és hogyan kényszerítő kérdésekre a feleletet csak találgattuk, de végérvényesen nem találtuk meg. Amikor a dial. theologia existenciánkba, személyes életünkbe belevágó tanításai megráztak, a kérdés kényszerítő és megoldhatatlan volta mintha még jobban reánk nehezedett volna. Feltárult előttünk az igehirdetés szolgálatának megrendítően halálos komolysága, lábunkat mintha felemelésre kényszerítette volna a régi biztos talajról és nem találtunk biztos helyet a következő lépéshez. Az elméleti tanítások megindítottak, a magyarázatok meggyőztek, új állásfoglalásra birtak, ekközben azonban éreznünk kellett, hogy a meginduláshoz, meggyőződéshez és új állásfoglaláshoz most új igehirdetés kellene, mely hasonlóképpen megindít, meggyőz és új állásfoga-